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Конспект итогового интегрированного занятия для детей средней группы «Морское путешествие» (в форме квеста)
Интеграция областей: речевое, познавательное, художественно – эстетическое, социально - коммуникативное развитие.
Цель: обобщить знания, полученные за учебный год.
Задачи: Упражнять в счете в пределах 5.Закрепить знания о составе чисел в пределах 5.                                                                                                      Развивать умение логически излагать суждения о временах года, части суток, дни недели. Закрепить названия диких животных и их детенышей; развивать умение ориентироваться в пространстве, правильно определяя направление вперед, назад, влево, вправо.                                                                                                        Воспитательные. Продолжить формировать умение работать в коллективе. Воспитывать культуру поведения во время проведения игры – квест.
Материалы и оборудование: мультимедийный проектор (ноутбук), корабль из картона, конверт с письмом,  детская морская форма, картинки с изображением времён года, части суток, дидактическая игра « Времена года», листья пальмы, картинки с зайчиками и морковками, картинка цветка « Цветик семицветик», магнитная доска, бананы, вырезанные из картона, « Робот-мышка», поле для «Робот- мышки», кирпичики Лего
Ход занятия.                                                                                                                                       1.Вводная часть.                                                                                                                                             Дети вместе с воспитателем входят в группу.                                                                  Воспитатель: Сегодня к нам пришли гости, давайте и им улыбнемся и поздороваемся и пожелаем доброго утра. (Дети здороваются и улыбаются).                                                                  А теперь, давайте поздороваемся друг с другом.                                                                              Собрались все дети в круг                                                                                                                                                         Я - твой друг и ты мой друг.                                                                                                                           Крепче за руки возьмёмся                                                                                                                                          И друг другу улыбнёмся!                                                                                                               Воспитатель: Ребята, сегодня в группу к нам пришло письмо. Вам интересно, что здесь написано? Тогда давайте я вам прочитаю.                                                                                                                  Открывают конверт и читают письмо:                                                                                                 «Здравствуйте ребята. В стране «Знаний» случилась беда, злой волшебник заколдовал сказку. Я знаю, что вы любите заниматься и читать сказки. Поэтому прошу вас помочь мне расколдовать сказку. Для этого вам нужно выполнить все задания, за которые вы получите подсказки. Если наберёте все подсказки, то сможете расколдовать сказку. А поможет вам в этом моя помощница  обезьянка Чича с Далёкого сказочного Острова БУЯН. А ждать вас она будет на волшебном дереве.                                                               Письмо от феи Знаний».
[bookmark: _GoBack]Воспитатель: Ребята, вы готовы помочь феи Знаний? Как мы можем помочь ей?                       Чтоб помочь феи предлагаю отправиться в волшебную страну Знаний на остров БУЯН.                                                                                               Скажите, пожалуйста, а на чём же мы можем отправиться в путешествие? (Дети высказывают предложения автобус, велосипед, поезд и т.п.)                                                                                           -Ребята, а мы можем на них отправиться на наш остров?( Ответы детей).                                                                                -А почему нельзя отправиться на этом транспорте? (Подвести к мысли, что это наземный транспорт)                                                                                                                                                          -А может тогда на самолете? (Нет, это воздушный транспорт).                                                              -Ну а на воздушном, почему нельзя? (На островах нет взлётно-посадочной полосы).                                                                                                                                        -Тогда на каком транспорте мы можем попасть на остров (На корабле)                                                                                                                                                                -Правильно, ребята на корабле. На этом большом, а самое главное быстром корабле мы и отправимся в путь.                                                                                                                                                  – Ребята, а можно я буду капитаном, а вы моряками?                                                         Предлагаю нам построится по росту, как настоящие моряки. (Построение)                                                                                                                                              - Ну что, все готовы?                                                                                                          Воспитатель: Но прежде, чем отправимся в путешествие, вспомним правила безопасного поведения. Не отставать, чтобы не потеряться на острове. Во время плавания, не опускать руки в воду, так как в море могут встретиться акулы. И конечно не толкать друг друга во время путешествия, так как можно нанести травму.                                                                                                - Тогда, ребята, проходим на корабль, не толкаемся, усаживаемся и соблюдаем все правила безопасности. (Проходят на корабль, плывут, шум моря)                                                    -ОТПРАВЛЯЕМСЯ!
2. Основная часть.                                                                                                                                    - А вот и наш остров «БУЯН», высаживаемся. Сейчас нам необходимо быть очень внимательными, чтобы отыскать нужное нам дерево. Обращает внимание на пальму. Ребята как вы думаете, что это? Наверное, это и есть то самое «Чудо –дерево».                       Давайте подойдем поближе.                                                                                                                                       Ведущая: Ребята, нам с вами нужно найти подсказку.(Обратить внимание детей на обезьяну). Смотрите, вот записка какая то у обезьянки. Давайте посмотрим, что в ней написано.                                                                                                                                                                    Здесь на острове Буян                                                                                                                                Чудо – дерево растет,                                                                                                                                             Чудо – чудо – чудо – чудо                                                                                                            Расчудесное!                                                                                                                                                                 Ни листочки на нем,                                                                                                                                              Ни цветочки на нем!                                                                                                                                               А висят среди ветвей                                                                                                                                            Там заданья для детей.                                                                                                                                     Чтоб заданье узнать.                                                                                                                                   Нужно вам банан сорвать и                                                                                                                 задание узнать.                                                                                                              Воспитатель: Ребята, для начала, давайте повторим еще одно   правило: выполнять все задания вместе, не перебивать своего товарища, помогать друг другу, и тогда вы обязательно все получится.                                                                                                        Молодцы, тогда, давайте сорвем банан и узнаем, какое нужно выполнить нам задание.  
Задание1. «Времена года».                                                                                           Воспитатель: Достает картинку с загадкой .                                                                                                          Светает рано по утрам,                                                                                                                         весь снег растаял тут и там,
Ручей шумит как водопад,                                                                                                                                    скворцы в скворечники летят,
Звенят под крышами капели,                                                                                                                              медведь с еловой встал постели,
Всех солнышко теплом ласкает,                                                                                                                  кто это время года знает?
Дети: это время года весна.
 Воспитатель показывает картинку о весне. 
Воспитатель: Давайте опишем словами, какая бывает весна?
Дети: Весна бывает, теплая, звонкая, солнечная, ласковая, мокрая, грязная, праздничная
  -Ребята, подскажите пожалуйста, а какое у нас сейчас время года? Давайте назовем признаки весны.                                 
Проводится Дидактическая игра «Времена года» .                                                                                     (На заготовленное пано с липучками дети прикрепляют все признаки весны.)                                                                      Воспитатель: Какие вы молодцы, выполнили первое задание. За это мы получили одну подсказку.                                                                                                                                                         Идем срывать следующий банан. 
Задание 2.                                                                                                                                                                     Воспитатель: Достает картинку с загадкой .                                                                                                                                                                                                                                           -Это хитрое задание будет сложное для Вас                                                                                               -Чтоб подсказку вам забрать                                                                                                                                 Нужно зверя угадать.                                                                                                                             Воспитатель: Ребята ,в этом новом задание вам необходимо отгадать животное, о котором будет идти речь. Если, вы дадите правильный ответ на экране появляться отгаданное животное. За правильно выполненное задание получим еще одну подсказку.
-Рыжая плутовка, обманывает ловко (Лиса)
-Он боится всех в лесу, и медведя и лису. (Заяц)
-Страшный он и очень злой,  слышен днем и ночью вой. (Волк)
-Он большой и неуклюжий, любит мед, малину кушать. (Медведь ).
-Любит долго умываться, со шнурком еще играться. (Кошка )
-Проскакала по полям, и вернулась снова к нам (Лошадь )
-Верный друг, нас охраняет, на чужих так грозно лает. (Собака).
- Вместо хвостика — крючок, Вместо носа — пятачок. Пятачок дырявый,  (Поросёнок)
А теперь ребята нужно назвать какие животные у нас находятся здесь (дикие), а какие (домашние).(Дети называют) .                                                                                                    Воспитатель: Молодцы! Ребята за правильно выполненное задание мы с вами получаем еще одну подсказку.                                                                                                                                  Ну, вот и со вторым заданием мы справились и получили вторую подсказку. А теперь давайте немного передохнем.
ФИЗМИНУТКА: 
Воспитатель: Ну что, ребята отдохнули? Теперь нужно выполнить следующие задание. Мы с вами выполнили уже два задания. Предлагаю сорвать еще один банан.
Задание 3. «Накорми зайчат».                                                                                                                     В конверте загадка:                                                                                                                               Серый байковый зверюшка,
Косолапый длинноушка.
Ну-ка, кто он, угадай.
И морковку ему дай!
Ребята, что нам для этого нужно сделать?( ответы детей)                                                                              В этом задание нам нужно с вами накормить зайчат.                                                             Выставляется на доску картинка с 4 зайчатами и 4 морковками.                                                                                      Воспитатель: Сколько перед вами зайчат? Посчитаем.                                                                    Воспитатель: Какой цифрой мы обозначим количество зайчат?                                                    Воспитатель: Закрепите цифру 4 около зайчат. (Предложить ребенку закрепить цифру)                                                                       Воспитатель: Сколько морковок нужно зайчатам?                                                                             Дети: 4. Каждому зайчонку по одной.                                                                                                    Воспитатель: Всем ли хватит морковок? Что мы можем сказать о морковках и зайчатах?                                                                                                                                                        Дети: Морковок и зайчат поровну. Сколько зайчат — столько и морковок.         Воспитатель: Прибежал ещё один зайчонок.  (Закрепить ещё 1 зайчонка.)                                                                                                                                                                                                 Воспитатель: Что нужно сделать, чтобы зайчат и морковок стало поровну?                                     Дети: Добавить 1 морковку.                                                                                                                                ( Предложить ребенку добавить одну морковь)                                                                   Воспитатель: Давайте посчитаем.(Предложить ребенку просчитать)                                                   -Сколько стало зайчат? Сколько морковок? Какой цифрой мы всё это обозначим?                                                                                                     Воспитатель: Закрепите цифру 5 около зайчат . (Предложить ребенку закрепить цифру)                                                                                                                                                                    Воспитатель: Молодцы, мы  справились с этим заданием! Давайте поищем подсказку.                     ( Подсказка за доской, часть картинки от сказки).                                                                                       Воспитатель: Ребята, нам нужно выполнить следующие задание. Для этого сорвем еще один банан.                                                                                                                                           Задание 4:                                                                                                                                      Воспитатель: (достает картинки из конверта с  изображением мышки и стрелки, читает)                          «Путь Ваш будет долгий и сложный.                                                                                               Идите за мышкой по стрелкам,                                                                                                                      никуда не сворачивайте, и тогда                                                                                                                                  на вашем пути появится новое задание».                                                                              Выполняется работа с помощью «Робот -мышки». Мышка приведет к новому конверту с заданием.                                                                                                                                                                   (из конверта воспитатель достает загадку и картинка с изображением кирпичика Лего )                                                                                           Ровно семь лепестков,                                                                                                                                  Нет пестрее цветков.                                                                                                           Оторвешь лепесток —                                                                                                                             Полетит он на восток,                                                                                                                                                  И на север, и на юг,                                                                                                                                          И вернется к нам он в круг.                                                                                                             Вы цветочки соберите и подсказку получите.                                                                  
Воспитатель: Ребята, вы догадались о каком цветке идет речь? (Ответ детей)                                       -А из чего мы будем делать цветок?  (показать картинку с  кирпичиком Лего из конвертика)                                                                                                                                                                       -Ответ детей:  Это же конструктор «Лего».                                                                                              Воспитатель: А мы сможем сделать из него цветы? А как? (Ответ детей по схеме)                                                                                                                                               - Правильно, вот, посмотрите, какие цветы у нас могут получиться /рассматривание схемы/.                                                                                                                                                      -Давайте рассмотрим схему и узнаем какие нам детали понадобятся для цветка.                        (Ответ детей: Для цветка нам понадобятся 2 больших и 2 маленьких кирпичика одного цвета и 1 маленький кирпичик другого цвета для серединки.)                                                                           - А для стебелька и основы нам понадобится? ( Ответ детей: 3 маленьких кирпичика и один большой                                                                                                                                                               - Ребята, перед тем как мы начнем выполнять работу предлагаю нашим пальчикам отдохнуть(выполняется пальчиковая гимнастика)
Пальчиковая гимнастика «Алые цветки»:                                                                                    Наши алые цветки распускают лепестки. (Ладони соединены в виде тюльпана, пальцы медленно раскрываются.)                                                                                                               Ветерок чуть дышит, лепестки колышет. (Затем производятся плавные покачивания кистями рук.)                                                                                                                                       Наши алые цветки закрывают лепестки. (Медленно закрываются, приобретая форму цветка.)                                                                                                                                                          Тихо засыпают, головой качают. (Производятся покачивания «головкой цветка»).
(Выполняются самостоятельные работы детей ,оказывается индивидуальная помощь затрудняющим)                                                                                                                         Воспитатель: Вот мы и справились с заданием и получили еще одну подсказку.  Воспитатель: Ребята, интересно, что это за цветок? Может мы ответ найдем в следующем задание? Предлагаю подойти к нашему дереву и сорвать последний банан.
Задание 5..Воспитатель читает последнее задание.                                                                Вот стоит у нас цветок                                                                                                                             И неделя в нем живет.                                                                                                            Братьев этих ровно семь.                                                                                                    Вам они известны всем.                                                                                         Каждую неделю кругом.                                                                                                  Ходят братья друг за другом.                                                                                                          Попрощается последний - Появляется передний.  (Дни недели).                                              Ребята, давайте вспомним как называются дни недели.                                                                                                                                                                                                                     Я буду отрывать лепестки у цветка, а вы вспоминайте и называйте дни недели.                                                                                                                       Отрываю1-ый лепесток—это 1-ый день недели (2- й лепесток, и т.д.).                                   Сколько дней в неделе? Сколько рабочих дней в неделе?                                                                                                                                                           Сколько выходных у нас дней в неделе?  В конце все дети повторяют хором дни недели.                                                                             Молодцы, мы выполнили последнее задание и получили еще одну подсказку.
Воспитатель: Теперь мы можем расколдовать сказку и узнать как она называется.                                                                                                                              Ты кусочки собери,                                                                                                                                                что получилось, посмотри.                                                                                                                   Давайте соберем кусочки картинок и посмотрим, что на них изображено?                                            ( сказка Айболит)                                                                                                                                      Ребята скажите мне из каких сказок у нас герои на картинках?
Воспитатель: Ребята, вы такие молодцы, Фея Знаний вам передала вот этот вкусный сюрприз, который мы откроем в группе. А сейчас  нам пора возвращаться домой.                                Все проходят на корабль и возвращаются. Пока мы с вами возвращаемся, скажите: вам понравилось наше путешествие? Что мы с вами нашли? Какую сказку мы расколдовали? Какое из заданий было для вас сложным?
Дети возвращаются в группу. Молодцы!!!!
